

# 药店门诊统筹,不要处方啥药都能报?

辟谣:朋友圈的这些传言都是错的 实探:买药想统筹,这些条件要看好



扫码看视频

“告诉大家一个可靠的好消息!长沙不少药店已开通统筹门诊购药。不要处方,只要是药店有的药凭身份证即可购买,一律当场报销70%,自己只出30%。不管什么药,只要药店有的都享受该优惠……”近日,这样一则消息在不少长沙市民的微信群中转发,引发热议与关注。

自5月18日湖南省医保局公布我省部分零售药店纳入职工医保门诊统筹后,这一便民措施立即受到极大关注。

如何正确使用药店门诊统筹?朋友圈的传言是否属实?5月25日,三湘都市报记者走访了解,进行解答。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 何林静 廖莹



扫码看视频

5月25日,长沙一天心ROBO-MASTER2023机甲大师超级对抗赛·区域赛(南部赛区)在湖南贺龙体育馆开赛。

通讯员 郑孟 摄

## 长沙天心区引进全球顶级机甲赛事 全国32支高校战队“机甲对抗”

【传言】门诊统筹药店什么药都能报销?

因患有糖尿病,需要长期慢病管理,长沙市民黄女士一直非常关注药品、医保报销等方面的信息。

5月24日,她收到朋友圈的一条信息,称长沙不少药店已经开通门诊统筹购药,药店的任何药品,不需要处方就能直接购买,并由医保报销70%,自付部分仅为30%。

这则消息出来后,黄女士向身边朋友进行核实,发现不少人也收到了相关信息,大家对此议论纷纷。

“情况属实吗?如果购买任何药品都可以医保报销,我不是可以备一点止咳类、退烧类家庭常用药品?”

【走访】需要提供处方,报销额度有限

为了更清楚了解药店门诊统筹的相关信息,记者5月25日走访了长沙多家开通门诊统筹的药店,进行了解。

上午11时,在长沙市开福区湘雅路一家老百姓大药房内,不少市民正在咨询门诊统筹情况、购药。

面对询问,药店服务台工作人员耐心说明,使用门诊统筹购药需要提供处方,且必须凭本人的医保卡进行办理。对于任何药品都能报销的说法,该工作人员表示,只有纳入医保目录的药品才可以,“如果购买的不是医保目录药品,我们根本无法和医保部门结算,这个肯定是不能报销的。”

在长沙市岳麓区一家益丰大药房内,记者提出为家人购买心脏药品“复方丹参滴丸”。工作人员表示,购药的处方可以由互联网医院开具,但需要提供病历等材料。在开具互联网处方的时候,互联网医院医生对病情、症状等进行了详细咨询,并交代了药品服用注意事项。

“如果顾客不主动提出要使用门诊统筹,我们一般不会提醒建议其使用,因为一年只有2000元到1500元的额度,用完就没有了。”该店工作人员表示,很多顾客以为是任意买药,报销额度不限,其实并非如此。

【医保局】对药店有严格的监督考核

“我们药房有互联网医院,可以为有需要的顾客开具处方,互联网的执业医师会进行远程问诊。”益丰大药房相关工作人员透露,“不需要处方购药”的说法并不属实。该工作人员透露,医保部门对于药店开通门诊统筹服务有一定的要求,比如医保电子处方的流转功能。

此外,还有很严格的“退出机制”,因此药店都是严格按照医保部门的要求来实施门诊统筹购药。

长沙市医保局工作人员透露,根据湖南省医保局的要求,定点零售药店需要认真校验参保患者身份和处方信息,按照相关规定和协议约定提供购药服务,主动维护医保基金安全。

医保局会对门诊统筹费用严格审核,定期比对定点零售药店进销存,检查价格政策执行情况,并加强对纳入门诊统筹管理定点零售药店的监督考核,开展年度绩效评价,健全退出机制,实现“有进有出”的动态管理。

“同伴帮我打掩护,让我成功突围到对方本部,锁定胜局。”5月25日,长沙一天心ROBOMASTER2023机甲大师超级对抗赛·区域赛(南部赛区)在湖南贺龙体育馆开赛。首场比赛,湖北工业大学“力创RM战队”以2比0的比分战胜了哈尔滨工业大学(深圳)“南工骁鹰战队”,夺得开门红。力创RM战队队员兰昊天表示,能赢得比赛十分开心。

从5月25日至28日,全国32支高校战队将在此开启“机器人大战”,10个获奖队伍将晋级全球总决赛。

本次在长沙市天心区举行的区域赛(南部赛区)共有来自全国32支高校战队参赛,包括了哈尔滨工业大学(深圳)“南工骁鹰战队”、华南理工大学“华南虎战队”等甲级队伍,还有湖南本土的国防科技大学、中南大

学、湖南大学、南华大学强劲战队登场。

比赛中,各种炫酷的机甲激情对战,借助超强的AI技术,实现线路识别、物体识别、行人跟随、掌声识别、姿势识别等AI功能,进行多任务、高难度的精彩对战,为观众带来前所未有的视觉震撼。

天心区委相关负责人表示,该区将长期举办顶级机甲赛事,“我们希望通过赛事,为天心区引进更多的优秀青年科创人才。”

本次赛事由中国工程院战略咨询中心、中国高等教育学会、省工业和信息化厅、省体育局、省科学技术协会指导,深圳市大疆创新科技有限公司发起,长沙市工业和信息化局、市商务局、市体育局、天心区人民政府、天心经济开发区、市产业投资集团有限公司、全国大学生机器人大赛组委会主办。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

## 高考前情绪焦虑?试试“4步呼吸放松法” 线上免费心理疏导通道已开通



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯 高考进入倒计时,即将迎接挑战,开启一段新的人生,考生们心里或多或少存在压力,容易产生焦虑、烦躁、苦恼的情绪。

5月25日,记者从湖南省第二人民医院了解到,为了帮助高考学子调整心理状态,缓解考前焦虑,该院互联网医院开通了“心理疏导”功能,免费为广大考生提供线上心理疏导服务,帮助应对考试焦虑,助力高考学子取得佳绩。

18岁的王同学是一名高三学生,最近情绪低落、无精打采,因为马上要高考了,感觉很紧张、焦虑,吃不好睡不好,学习效率也不佳。

17岁的张同学同样是考生,担心自己不能正常发挥,考不上理想的大学,心中焦虑又不敢跟父母诉说。两位同学在湖南省第二人民医院互联网医院,寻求临床心理

科心理咨询师廖建芬的帮助。

通过交谈、状态评估,廖建芬发现两位同学都有明显的焦虑倾向,并提供了心理疏导和认知调整后,鼓励他们重塑信心,以积极的态度面对高考。

廖建芬介绍,焦虑是一种情绪状态,可以通过自我暗示进行调整和转化,呼吸放松训练是一种简单有效的放松技巧,具体分为四个步骤。

一是找到舒适的姿势坐下或躺下,让身体放松;二是慢慢深呼吸,将空气吸入肺部,再缓慢地呼出,注意呼吸的过程中,感受空气在鼻子和嘴巴进出的感觉,以及肺部的扩张和收缩;三是将注意力集中在呼吸上,忘记其他事情;四是重复进行呼吸动作。

“持续做5—10分钟,可以帮助放松身体,减少焦虑和压力,促进心理健康。”廖建芬建议有焦虑情绪的学生每天进行多次呼吸放松训练,使其成为日常生活中的好习惯。

■文/视频 全媒体记者 李琪 实习生 廖莹 何林静 通讯员 程杰